

校園人物故事——黎博士

中六丙 黃瑞雯

「各位同學合十，各位同學早晨。」「上課前先追一追你們的功課。」一聽到這兩句說話，就知道是我們學校裏的佛學博士——黎耀祖老師，正在與我們上倫理與宗教課。

黎耀祖老師被我們稱為「黎博士」，最主要的原因是他對佛學有深厚的認識。他長著一張闊大的臉，大臉上鑲嵌著兩道劍眉和一雙和善的眼睛，而且在中臉兩旁的耳朵有著厚重的耳珠，即顯現了「佛相」。他的佛學知識數之不盡，無論在甚麼的場合，都能應用佛學理論，給人一種深不可測的感覺。每次上他的課，他總會將一些佛學的理論變得生動有趣。當有人睡覺時，他總會皺起劍眉，露出兇狠的眼神，讓人感到有一種害怕的氣場。雖然他經常開口大罵，但大家卻沒有因此而減少對他的尊敬。可能是因為大家都知道，他並無惡意，出發點是為了同學著想。

除了擁有眾多佛學知識外，黎老師還積極為我們舉辦很多活動，每個活動他都會落力為我們準備。雖然他平時也要出席很多的講座，也不忙為我們中學文憑試做好準備，他幫我們約了師兄師姐為我們做訓練，說予很多的「貼士」給我們。在學校裏，平時就算他有多忙，也會描空再為我們補課。可見他用心待學生，勞苦功高。

此外，黎老師跟我們上課時，說話高深，不易明白，但是也會詳細的解釋，讓我們吸收當中的知識。有時候，他連說話都像一個佛陀的語重深長，但有時候會跟我們開玩笑。讓我們覺得倫理與宗教科是一科有趣味的科目。「佛黎」是一個風趣幽默的老師。

「各位同學合十，各位午安。」鈴聲剛過，黎博士的聲音再次從耳邊傳來。聽著他那雄渾的聲音、抑揚頓挫的音調，大家就知道——我們的倫理與宗教課就要開始了。「佛黎」雄渾的聲音遍佈整個班房，亦傳到我們每一個心裏，就算到我們畢業後，亦不會忘記我們偉大的「佛學專家——黎耀祖博士」。